
Решение задач с параметром на плоскости   (Х; А). 

1. Найти все значения параметра, при которых система не имеет решений: ቄܽݔ െ 1 ൏ ݔ0 ൐ 4ܽ . 

2. Найти все значения параметра, при которых неравенство имеет хотя бы 

одно отрицательное решение: 3 െ ݔ| െ ܽ| ൐  .ଶݔ
3. Найти все значения параметра, при которых множество решений 

неравенства ሺݔଶ െ ܽሻሺܽ െ ݔ2 െ 8ሻ ൐ 0 не содержат ни одного решения 
неравенства ݔଶ ൑ 4. 

4. Найти все значения параметра, при которых неравенство имеет хотя бы 

одно решение: ݈݃݋ሺ௔ା௫ሻݔሺܽ െ ሻݔ ൏  .ݔሺ௔ା௫ሻ݃݋݈
5. Найти все значения параметра, при каждом из  которых уравнение 

имеет ровно один корень: |1 െ |ݔܽ ൌ 1 ൅ ሺ1 െ 2ܽሻݔ ൅  .ଶݔܽ
6. Решить при всех значениях параметра неравенство: 

ݔ  ൅ 2ܽ െ ݔ3ܽ√ ൅ 4ܽଶ ൐ 0. 
7. Найти все значения параметра, при которых наименьшее значение 

функции меньше 3:    ݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ ൅ ݔ|2 ൅ ܽ െ 1| ൅ ሺܽ ൅ 1ሻଶ. 
8. При каких значениях параметра для всех из отрезка ሾ2; 2,5ሿ  

выполняется неравенство: ݈݃݋|௫ି௔|ሺݔଶ ൅ ሻݔܽ ൑ 2. 
9. Решить при всех значениях параметра неравенство: 

௫ାଶሺܽଶ݃݋݈  െ ݔ2 ൅ ܽሻ ൒ 2. 
Домашнее задание. 

1. Решить при всех значениях параметра систему: ൜ݔଶ ൅ ݔ4 ൅ 3 ൅ ܽ ൏ ݔ02 ൅ ܽ ൅ 6 ൐ 0 . 

2. Найти все значения параметра, при которых неравенство имеет хотя 

бы одно положительное решение: 2 െ ݔ| ൅ ܽ| ൐  .ଶݔ
3. При каких значениях параметра все решения уравнения  2|2ݔ െ ܽ| ൅ ܽ ൅ ݔ2 െ 8 ൌ 0  удовлетворяют  неравенству 1 ൑ ݔ ൑ 4? 
4. Найти все значения параметра, при которых наименьшее значение  

функции меньше 2:    ݂ሺݔሻ ൌ ݔ|3 െ ܽ| ൅ ଶݔ| ൅ ݔ െ 2|. 
5. Решить при всех значениях параметра неравенство: ݈݃݋௔ି௫ାଵሺܽଶ െ2ܽݔሻ ൑ 2. 
6. Найти все значения параметра, при которых неравенство не имеет 

решений: ݈݃݋ଶ௫ሺ3ݔ ൅ ܽሻ ൏ 1. 



Задачи с дополнительным условием. 

1. Найти все параметры, при которых все решения неравенства   ݔଶ െ2ሺܽ ൅ 4ሻݔ ൅ 4ܽ ൅ 13 ൑ 0  являются также решениями неравенства ݔଶ െ |ݔ|4 െ 5 ൑ 0. 
2. Найти все параметры, при которых любое решение неравенства ݔଶ െ ݔ3 ൅ 2 ൏ 0  является одновременно и решением ܽݔଶ െሺ3ܽ ൅ 1ሻݔ ൅ 3 ൐ 0. 
3. При каких значениях p каждое решение неравенства ݈݃݋௫ାଵሺ3 െ ሻݔ݌ ൐ 0 

удовлетворяет также неравенству ݔଶ ൅ ଶ௣ିହଶ௣ ݔ െ ହଶ௣ ൐ 0?  
4. При каких значениях p каждое решение неравенства  ݔଶ ൅ ሺ3 െ ݔଶሻ݌2 െ2݌ଶ ൅ 2 ൏ 0  удовлетворяет также неравенству ݈݃݋ଵି௣௫ሺݔ ൅ 2ሻ ൏ 0? 
5. Найти все значения параметра a, при которых ровно одно решение 

неравенства ݔଶ ൅ ሺ5ܽ ൅ 3ሻݔ ൅ 4ܽଶ െ 4 ൑ 0 удовлетворяет второму 
неравенству ܽݔሺݔ െ ܽ െ 4ሻ ൑ 0. 
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